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SĂRBĂTOARE
Înălţarea Sfi ntei Cruci

Luni, 14 septembrie 2009;  ora 11.00 Sfânta Liturghie

Crucii tale ne închinãm, Christoase,
ºi sfântã învierea ta o lãudãm ºi o mãrim.

 Cel ce de bunã voie pe cruce Te-ai înãlþat, Christoase Dumnezeule, 
* dãruieºte îndurãrile tale poporului tãu celui nou, * cu numele tãu numit; * 
veseleºte prin puterea ta * pe dreptcredincioºii creºtini, * dându-le biruinþã 
asupra duºmanilor. * Sã aibã ajutorul tãu, * armã de pace, trofeu nebiruit.
 Mãreºte, suflete al meu, * preacinstitã Crucea Domnului. Rai 
de tainã eºti, Nãscãtoare de Dumnezeu, * care ai odrãslit pe Christos; * 
prin care pomul de viaþã purtãtor al Crucii * în pãmânt s-a sãdit. * Pentru 
aceasta, Crucea acum înãlþatã fiind, * închinându-ne ei, pe tine te mãrim.
 Înãlþaþi pe Domnul Dumnezeul nostru ºi vã închinaþi aºternutului 
picioarelor lui, cã sfânt este.
 Mântuieºte-ne pe noi, Fiule al lui Dumnezeu, cel ce cu trupul te-ai 
rãstignit, pe noi care-þi cântãm Þie: Aliluia.

VESTIRE
 Se vesteşte pentru a doua oară căsătoria lui IONUŢ BOGDAN 
Pop fi ul lui Cornelia şi Aurel Vesea, din Oradea, cu GABRIELA Postol, 
fi ica lui Erzsebet şi Imre Postol din Baia Mare.
 Dacă cineva cunoaşte vreo piedică de căsătorie este rugat să 
anunţe ofi ciul parohial. 
 Dumnezeu să-i binecuvinteze!



pr. Anthony M. Coniaris
www.predici.cnet.ro

Dumnezeu aşa a iubit...
“Căci Dumnezeu aşa a iubit lumea, încât pe Fiul Său Cel Unul-Născut 

l-a dat ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viaţă veşnică.” (Ioan 3,16) 
Unii îl consideră pe teologul elveţian Karl Barth ca fi ind unul dintre cei 

mai mari teologi ai generaţiei sale. În timp ce ţinea un curs seminariştilor, un 
tânăr l-a întrebat: “Aţi putea să concentraţi într-o singură propoziţie esenţa 
credinţei creştine?” Toţi seminariştii stăteau cu urechile ciulite, aşteptând să 
audă ceva măreţ, profund, şi complicat în acelaşi timp. Dr. Barth a răspuns: 
“Am scris numeroase cărţi de teologie în care am încercat să explic marele 
geniu al religiei creştine. Nu am încercat însă niciodată să pun totul într-o 
propoziţie… Dar dacă voi vreţi aceasta, cred că pot. Propoziţia unică pe care 
aş oferi-o ca expresie a ceea ce este cu adevărat creştinismul ar fi  dintr-un 
cântec pe care obişnuia să mi-l cânte când eram mic. Iată versurile: Ştiu că 
Isus mă iubeşte / Pentru că Biblia asta-mi vesteşte.” Dacă ar fi  fost oricine 
altcineva, nu ar fi  scăpat uşor cu o astfel de defi niţie. Dar era Karl Barth, un 
mare intelectual, un geniu, un spirit enciclopedic. 

Despre această mare iubire ne vorbeşte astăzi Evanghelia. De fapt pa-
sajul Ioan 3,16 a fost numit “Evanghelia în miniatură”. Dacă ar fi  să pierdem 
întreg Vechiul Testament, chiar şi Noul Testament dacă l-am pierde, ar fi  
foarte trist, un dezastru, dar tot am avea inima Scripturii dacă ştim acest unic 
verset. Pentru că în acest verset avem cuprins întregul mesaj al creştinismu-
lui: “Căci Dumnezeu aşa a iubit lumea, încât pe Fiul Său Cel Unul-Născut l-a 
dat ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viaţă veşnică”. 

Săptămâna viitoare vom celebra Înălţarea Sfi ntei Cruci – o zi ce ani-
versează descoperirea Crucii pe care a fost răstignit Isus. Timp de aproape 
patru secole, crucea a fost pierdută, îngropată, până a fost descoperită de Sf. 
Elena şi ridicată din pământ, în uralele mulţimii. Acesta este un detaliu mi-
nor în istoria Crucii. Importantă este Crucea în sine şi ce semnifi că ea pentru 
noi. Părinţii Bisericii au ales în mod înţelept cuvintele Evangheliei de astăzi, 
să fi e citite în duminica dinaintea sărbătorii Înălţării Sfi ntei Cruci, deoarece 
aceste cuvinte cuprind adevărata semnifi caţie a Crucii: “Căci Dumnezeu aşa 
a iubit lumea, încât pe Fiul Său Cel Unul-Născut l-a dat ca oricine crede în El 
să nu piară, ci să aibă viaţă veşnică”.  (...)


